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Külpolitikánk.
dec. 19.

Valahányszor Goluchovski gr ói 
a delegációban a magyar-osztrák 
monarchia külpolitikájáról exposé- 
ját tartja, mindig azt a benyomást 
nyerjük, mintha egy jól ápolt régi 
parkba lépnénk, melyben a növény- 
csoportok bevált rendszer szerint 
vannak beosztva, az utak szintriku- 
san ki vannak mérve és a virág­
ágyak a legtisztábban vannak tartva. 
Külpolitikánk alapjai oly szilárdan 
vannak megvetve, hogy azokon mi 
módosítani való sincs és hogy kül­
ügyminiszterünk évről-évre abban a 
bizonyára nem ürömtelen helyzetben 
van, hogy nagyban és egészben csak 
önmagát ismétli.

A tengely, mely körül Magyar- 
ország és Ausztria külpolitikája fo­
rog, a béke fenntartására való tö­
rekvés és a pilléreket, melyen a 
tengely nyugszik, egyrészt a hár­
mas szövetség, másrészt az orosz- 
országgal való egyetértés és a többi 
hatalmakhoz való bizalomteljes jó 
viszony alkotja.

Ez ma épp úgy van, mint mai­
sok év óta és hogy mily őszinte 
meggyőződéssel, mily belső szere­
tettel csüng e berendezésen uo- 
luchovski gróf, azt az bizonyítja, 
hogy minden évben uj szavakat és 
uj lelkesedést hoz fel, midőn e tárgy­
ról kell beszélnie.

Nagy helyet töltenek be a kül­
ügyminiszternek a klasszicitásig fel- 
emelkedő, világos fejtegetéseiben 
azok az előadásai, melyek a mace­
dóniai zavarokra vonatkoznak. A 
pacifikálásra célzó akció bizonyára 
a képze hetö legjobb teherpróbája 
volt a magyar-osztrák monarchia és 
Oroszország közt való egyetértés­
nek. Ez a teherpróba fényesen si­
került és csak az igazság parancsa, 
hogy konstatáljuk, hogy Oroszország 
loyalitása ennél az alkalomnál tel­
jesen kérdésen kívül állíttatott és

hogy legalább is nem méltányos, 
ha nálunk egyes sajtó közegek Orosz­
országgal szemben helylyel-közzel 
oly hangot használnak, mely már 
rég elévült s többé a jogosultság 
nak még határozatával sem bir.

Igen feltűnően erős külügymi­
niszterünk beszéde a bolgár fejede­
lemség ellen.

Ezt a beszédet meg fogják ér- 
1 teni Szófiában s kell hogy meg­

szívleljék, Ha a legsúlyosabb követ­
kezményeknek nem akarják magu­
kat kitenni.

Korlátlan elismerést érdemel 
Goluchovski gróf a szerbiai esemé* 
nyekkel szemben tanúsított maga* 
tartásáért, mely úgy az ethikai kő* 
vetelméuyeknek, mint a gyakorlati 
szükségesség követelményeinek meg­
felel.

Felette érdekesek ama nyilat­
kozatok, melyeket Goluchovski gróf 
az utolsó pápaválasztásról s ezzel 
összefüggésben a király veto jogá­
ról tett.

E nyilatkozatok, a lényegesnek 
előadásában vallott minden őszinte-

osszággyOlés.
A képviselőbáz ölé se

Saját tudósítónktól.
dec. 18.

Hamar végére értünk a delegációs 
szünetnek. Odafönt Béesben gőzerővel, 
futólépésben irnózték el az ügyeket és a 
valóság a legfukarabb reménynél is szü- 
kebben mért : a t. obstiukciónisták csak 
három napi szünetet élvezhettek. Persze, 
hogy senki sem hitte, hogy a mai, pén­
tekre hirdetett ülést a valóságban is 
meg lehessen tartani érdemleges tárgy- 
sorozattal : úgy esett, hogy a szabadelvű 
párt elnöksége jónak látta külön értesí­
téseket kibocsátani a mai ülésre tagjai­
hoz, hogy korán jelenjenek meg a Ház­
ban. Erre a figyelmeztetésre — mint 
alább ki fog tűnni — szükség is volt, 
de hát azért mégis kevesen tettek eleget 
neki, úgy hogy a mai ülés — ielfeggesz- 
téssei kezdődött.

A delegátusok legnagyobb része 
megérkezett ma a fővárosba Gróf Tisza 
István miniszterelnök már korán megje­
lent a Házban, minisztertársai nemkü- 
lömbsn. Gróf Apponyi Albert szürke ru­
hája is ott világított a homályos folyó­
són, a mikor az elnöki csengő beszéli- 
tolta a jelenlevőket az ülésterembe.

Rég mellett, sok diplomatikus finom­
ságot foglalnak magukban, melyek 
kivált a Vatikánban és más magas 
egyházi körökben is jó benyomást 
fognak kelteni.

Fejtegetéseink elején Golu­
chovski gróf exposéját egy régi, jól 
gondozott nagy parkhoz hasonlítot­
tuk.

A kertész, a ki a parkot ter­
vezte és létesítette, már uincs az 
élők közt, de akik utána következ­
tek, becsületesen fáradoztak azon, 
hogy az alkotást nagyobbitsák, ki­
terjesszék és szépítsék és ha semmi 
egyéb érdemük nem lenne is, csak 
az, hogy az áldást ajándékozó al­
kotást jó karban tartják, azt sér­
tetlen állapotban származtatják át 
majdan az utódokra, akkor is meg­
érdemlik az oszta lan elismerést.

Ülés megnyitás akadályokkal.
Peresei Dezső féltizenegykor nyitja

! meg az ülést.
Szőts Pál jegyző felolvassa a jegy­

zőkönyvet.
Szederkényi Nándor: A múlt ülés 

végén szóló is beadott egy indítványt. 
Nem hallotta, hogy az a jegyzőkönyvben 
benne volna.

Szőts Pál: Felolvassa a jegyzőkönyv 
nek megfelelő passzusát, mely szerint 
Szederkényi azt indítványozta, hogy a 
Ház pénteken tartsa ülését.

Szederkényi Nándor: Szóló indítvá­
nyát helytelenül regisztrálja a jegyző­
könyv. Szóló nem péntekre, hanem csak. 
egy meghatározott napra kérte az ülés 
egybehivását. Kéri a jegyzőkönyv ily 
értelmű kiigazítását.

Már az egész Ház beléakart menni 
í a módosításba, de felállott :

Csávolszky Lajos : Kérem a ház ha­
tározatképességének megállapítását.

Az elnök — mit tehetek egyebet1* 
— megszámláltatja a jelenlevőket s mi­
kor kitűnik, hogy nincsenek az ülésen

aj an Íja legnagy )b választékú raktárai férfi
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gefoan, hanem csak hetvenötén, az ülést 
tizenötpercre felfüggeszti. .

A tizenöt perc azonban félóránál is 
hosszabbra elhúzódik, mert a t. hona­
tyáknak csak nem tetszik bejönni a
Házba. . ....Végre egynegyed tizenkettőkor meg­
próbálja Percei elnök beosöngcti a jelen­
levőket a terembe s újból megnyitja az 
ülést. Csakugyan most már vannak any- 
nyian, hogv még a határozatképességnek 
újból való"megállapítását sem kívánják. 
A jegyzőkönyvet ezután akadálytalanul 
módosítják.

4 Ház részvété.
Percei Dezső elnök : Szomorú be­

jelentést kell tennie. A királyi családot 
súlyos gyász érte Klotild lőnercegnő ha­
lálával. A mély gyásznak legnagyobb 
sújtottja József főherceg és családja. 
Gyászában részvéttel osztozik az egész 
nemzet. Indítványozza, hogy a ..az ad­
jon réz vétenek jegyzőkönyvében kifeje­
zést. tolmácsolja ezt a részvétét az el­
nökség a gyászbaboruit főhercegi csa­
ládnak a szokott módon, tegyenek ko­
szorút a ravatalra és a temetésen jelen­
jen metr az elnökség a Házkép viseleté­
ben. (Helyeslés.)

Gróf. Zichy Aladár : Az uralkodó 
család gyásza részvétel kelt az egész 
országban. Szükségét tartja, hogy ezt 
pártja részéről külön is tolmácsolja. Hang­
súlyozza, hogy József főherceg mennyire 
összenőtt a magyar nemzettel s részvét­
tel emlékezik meg az ifjan elhunyt fő­
herceg kisasszonyról.

Szederkényi Nándor: Nem a közön­
séges lojalitást, hanem a magyar nem­
zet szivéből fakadó részvétét szólaltatja 
meg a gyász kapcsán, mely József fő­
herceget, honvédségünk főparancsnokát 
érte. Hogyan ecseteli ezt a részvétet és 
végül hozzájárul az elnök indítványaihoz.

Gróf Tisza István : Szintén egy pár 
kegyeletes szóval emlékezik meg az el­
hunyt főhercegnőről. A magyar nemzet 
jóban és rosszban mindig együtt van az 
uralkodó családdal. Kívánja és hiszi, 
hogy a lesújtott főhercegi család talál­
jon vigasztalást az egész ország részvé­
tében. (Helyeslés.)

Percei elnök erre kijelenti, hogy 
javaslatait az egész Ház elfogadta.

Egyéb előterjesztések.
Perczel elnök ezután megteszi egyéb 

elnöki előterjesztéstit.
Lukács László pénzügyminiszter be­

nyújtja a „Magyarország és Horvát- 
Szlavon-Dalmátországok között létrejött 
pénzügyi egyezmény becikkelyezéséről 
szóló 1889. XI. t.-c. hatályának ujabbi 
meghosszabbításáról való törvényjavas­
latot.“

A Ház a javaslatot a pénzügyi bi­
zottsághoz utasítja.

Lovász? Márton : Az elnöki előter­
jesztésekhez kór szót. Tudomása szerint 
a Háznak több tagja lemondott bizottsági 
tagságáról. Kérdi, hogy az elnök miért 
nem jelentette be azt is előterjesztései 
között.

Perczel elnök: Tudomása szerint 
mások is le fognak még most mondani 
bizottsági tagságukról s azért e megüre­
sedő helyek betöltéséről egyszerre akar 
gondoskodni. (Helyeslés jobbról.)

Kubik Béla : Az elnök nem gondo­
latolvasó. Honnan tudja, hogy mások is 
le fognak mondani ?

Madarász József: Indítványozza, 
hogy a Ház holnap intézkedjék a meg­
üresedett bizottsági tagságok betölté­
séről

Perczel elnök: Készséggel hajlandó 
eleget tenni a kérésnek.

Lendl Adolf: Személyes kérdésben 
kér szót és ennek keretében válaszol 
arra az ideiglenes feleletre, melyet Ber- 
zeviczy közoktatásügyi miniszter a minap 
szólónak a buzíási közalapitványigazga- 
ság körében észlelt állítólagos visszaélé­
sek tárgyában előterjesztett interpellá­
ciójára adott. Szóló a miniszterrel szem­
ben vitatja a maga adatainak helyes­
ségét.

Az üjoncviia
A ház ezzel rátér a napirendre, az 

ujonevita folytatására. A vitának mind­
össze három szónoka van még: Holló 
Lajos, Lendl Adolf és az öreg Madarász 
József. Holló nevét szólítja elsőnek a 
jegyző.

Holló Lajos: Azzal kezdi hosszúra 
nyúló beszédét, hogy a magyar nemze­
tet mindig a bátorság és a merészség 
vitte előre. Ezt a bizakodásból fakadó 
bátorságot szóló sem adja fel. Ha kis­
hitű lett volna a magyar nemzet, akkor 
rég nem volna már itt. Szóló sem en­
gedhet a kishitűségnek, mikor küzdel­
mük céljáról van szó. Nem látja lerakva 
azokat az alapokat sem, melyek a régi 
rendszer felújítását megakadályoznák. 
Hosszasan részletkérdésekbe bocsátkozik 
ezután. A teremben mindvégig kevesen 
hallgatják. Félegykor Holló szünetet kér, 
a mit az elnök megad neki. Szünet után 
folytatja beszédét.

Holló után
Madarász József szólal fel röviden 

az ujoncjavaslat ellen.
Az elnök d. u. 3 órakor felfüggesz­

tette az ülést, mert kiderült, hogy a Ház 
nem határozatképes. Ez a szünet este 
egynegyed 7-ig tartott, amikorra össze­
lőhetett annyi képviselőt toborzani, hogy 
a holnapi napirendet megállapítsák- Ez­
zel az ülés este fél hétkor véget ért.

KÖZIGAZGATÁS.
X Jóváhagyott költségvetés. A

m. kir. belügyminiszter a városhoz 
tegnap érkezett rendeletével végla- 
gesen jóváhagyta az annyiszor visz- 
sza utasított és újból felterjesztett 
1902-3 évi városi költségvetést. A 
miniszter a költségvetést minden 
módosítás nélkül hagyta jóvá s igy 
az 1903 évi pótadó e jóváhagyás 
után 32 százalék lesz.

A m. kir honvédelmi Miniszter a
hadkötelesek összeírását elrendelvén fel­
hivatnak a városunkban illetőséggel 
bíró, valamint városunkban tartózkodó 
idegen illetőségű hadkötelesek, kik 1880, 
1881,, 1882 és 1883 évben születtek, hogy 
összeírásuk végett a katonai és illetőségi 
ügyosztálj nál még e hó folyamán any- 
nyival is inkább jelentkezőnek, mivel 
ezen jelentkezés elmulasztása esetén a

ü boldogság küszöbén.
Ina : Francois de Nion.

— Ah! szólt Jacques Vital magá­
ban levél tőle.

A felhalmozott levelek közt, a me­
lyeket a szerkesztőségi szolga beadott, 
az első percben felismerte az „0“ nagy, 
büszke kézírását, a bizarr, fantasztikus 
vonásokkal. A mikor három évvel eze­
lőtt az első levelet behozták neki, úgy 
mint ma, sok más levéllel együtt, le volt 
bilincselve s vonzotta őt a titokzatosság, 
a mely benne volt a könnyed sorokban, 
e hetük lelkében, mely felszállt hozzá a 
tinta lila ködéből. És miután egy dara­
big nézte a levelet, egyszerre csak naiv, 
nyílt becsületességgel teli érzés szállta 
meg.

Olvassák a dolgait, hosszú idő óta 
figyelemmel vannak iránta, könyveit s 
cikkeit várják s óhajtják, mert mindig 
van lélek és gondolat bennök.

Most már három esztendeje tart ez 
a levelezés- Eleinte talán Jaques, mielőtt 
egyik-másik ilyen levelet elküldött, le­
másol tatta azzal a praktikus és takaré­
kos utógondolattal, hogy ebből még re­
gény is lehet, a mely ily módon egészen 
magától íródnék meg. Lassan-lassan an­
nyira foglya lett az L F. fest nélkül va­
ló ismeretlen varázsának, hogy 8 „firka“

idővel legkedvesebb üdülése volt óriási 
munkái közepette. Nemsokára már birál- 
gatta a novellát és könyveit, gyöngéden 
ráutalva arra, melyik tetszett neki job­
ban s kevésbbó és hallatlan helyesléssel 
indokolta a mondatokat.

Máskor e nő magáról beszélt, taná­
csot, véleményt óhajtott. Ilyenkor feltár­
ta a lelkét, a nagyon komplikált, a mel­
lett mégis oly egyszerű lelkesedést a 
melyen inkább az érzelmek uralkodtak, 
mintsem a gondolat.

— Bizonyosan valami derék, kicsit 
polgárasszony, a kinek semmi dolga és 
a kinek semmi dolga és akinek nincs 
gyóntatója — szólt a pszikologus a ma­
ga komor óráiban.

Mert semmit se tudott róla, még azt 
sem, hogy milyen külsejű. Kivéve a mon­
datot- a melyet egvszer ravaszul beleszólt 
egyik levelébe : „En, a kiről azt mond­
ják, hogy nem vagyok csúnya.“ Jacques 
azt is tudta, hogy özvegyasszony • s el­
képzelt egy szemérmetes, becsületes éle­
tet, valamely tiszta, jól gondozott ház­
ban, igy alkotta meg álmában a képet.

Végre felbontotta az összes levele 
két és átfutotta azokat. Egyetlenegy ér­
dekelte és gyönyört szerzett neki a kie­
légítetlen vágy, hogy e levelet elolvassa. 

„Igen, elolvastam az ön utolsó

Hölgyközönség ügyeimébe!!

estélyén.“ Tudom, hogy mindnyájan azt 
hisszük, hogy az előesténél vagyunk és 
hogy sohasem érjük el a holnapot . . . 
és talán az által is boldogok vagyunk, 
hogy megőrizzük illúziónkat! Nekem 
úgy tetszik és legutolsó levelei megerő­
sítenek abban, hogy ez a levél kisségne- 
küuk, rólunk ivódott és ez oly büszkévé 
tesz és annyira növekszem magam előtt, 
hogyha kevés is, de valami mégis csak 
voltam az ön müve számára.

Szeretnék valamit kérdezni : Ha 
llhodolf du Morital már találkozott volna 
Madeleinevel annak férjiiozmenetele előtt 
a helyett, hogy két évvel később ismer­
kedett meg vele, nem hiszi, hogy ak­
kor más lehetett volna az elete : nem 
hiszi, hogy kiüüzdhette volna magának 
a boldogság hajnalát, a melyet ön elér- 
heteltlen nek tart ? Higyje meg, hogy a 
hasonlatosság a regény személyei közt 
és köztünk, a kik élünk, sokkal nagyobb 
mint a hogy ön gondolná. A pillanatban 
a mikor egy komoly és visszavonhatat­
lan elhatározás előtt állok, fellebbeni 
szeretném végre a fátyolt, a melyen ke­
resztül érintkezünk egymással már három 
év óta. On is akarja V Mintha utolsó le­
veleiben ezt az óhajt olvastam a sorok 
közt. Am, hogy rendezzük o találkozás 
formalitását ? Feltétlenül nagyon banális 
lefolyásúnak kell lennie, miután ön en­
gem nem ismer Röviden tehát! Akar-e

1 könyvét s megértettem annak tnólysé 
gesen szomorú címét: „A boldogság elő

\ an szerencsénk a nagyérdemű hölgyközönséget értesíteni, hogy az idei őszi es téli 
idényre nő7, leány et gyermek felöltő különlegességek nagy mennyiségben megérkeztek,

melyre szives figyelmüket felhívjuk. Eredeti berlinimodelek leszállított árakban. TVr17** Tocttróro'tir 0ebrecen, Hungária 
Különlegességek színházi köpenyegek és blouzokban. Szőrme boák nagy választékban. ■»«»¥<*» A 6SvV6rB& káveház mellett.
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védtőrvóny 35 ik szakasza alapján fele­
lősségre fognak vonatni s ha mulasztá­
sukat kellően nem igazolják tiz koroná­
tól kétszáz koronáig terjedhető pénzbír­
sággal fognak büntetictni. A városunk­
ból távol levő s debreceni illetőséggel 
biró hadkötelesek helyett a jelentkezést 
szüleik vagy megbízottaik is teljesíthe­
tik, esetleg a távol levő hadkötelesek 
írásban jelentkezhetnek. A városi tanács 
katonai és illetőségi ügyosztálya:

X Az ipartestület kérelme a városi 
tanácshoz. Még október havában beter- 1 
jeeztette az ipartestület a városi tanács- j 
hoz, a hentesek sérelmeit. Ezek közül a j 
tanács többet már régebben elintézett, 
de a legtontosabbra nézve a konsum 
vásár létesítésére még nem hozott hatá­
rozatot. Az ipartestület már egyszer kér­
dést intézett a tanácshoz, ez ügyben, de 
még eddig semmi értesítést nem kaptak. 
A tanács a sertés konzum vásárra vo­
natkozó javaslatot a gazdasági bizott­
ságnak adta ki határozat végett.Az ipar- 
testület tegnap újból megsürgette a ha­
tározatot.

E6YHAZ és ISKOLA.
A Göncy-egylet közgyűlése. A Hajdú- 

vármegyei Gönczy Pál nevét viselő ta- 
nitó-egyesület Kozma László elnöklete 
alatt december hónap 29-én délelőtt 9 
órakor az ev. ref. főiskola dísztermében 
évi rendes közgyűlést s azzal egybekap • 
csolva Kovács Lajos volt elnök és ev. 
ref. képezdei intézeti igazgató emlékére 
ünnepélyt tart. Az emlékünnep tárgyso­
rozata ■' 1. Ének. Előadja az ev. ref. ta­
nítóképző Int. énekkar. 2. Emlókbeszéd. 
Tartja Iijtoókh István kábái ev. ref. ta­
nító. 3. Ének. Előadja az ev. ref. taní­
tóképző int. énekkar. II. A közgyűlés 
tárgysorozata : 1. Elnöki megnyitó beszéd.
2. Titkár évi jelentése kapcsolatban az 
egyetemes tanítói gyűlés tárgyaival és a 
jkörök erre vonatkozó javaslataival. 3. 
Dr. Gőőz József fővtrosi polg. és keresk. 
isk. igazgatónak gyakorlati előadása a 
játékos nemzeti olvasás tanításról. 4. 
Pénztárvizsgáló bizottság jelentése. 5. A

körök által beterjesetett egyéb javaslatok j 
és esetleges indítványok. A közgyűlés i 
után az „Angol Királynő“ szálló fehér- j 
termében társasebéd lesz. Az ebédre je- , 
lentkezni lehet Kuthi egyesületi titkár- < 
nál a közgyűlés előtt és a közgyűlés 
napján d- e. 10-ig. Uj tagok jelentkezése 
szóval, vagy Írásban titkárnál eszköz- 
lendők.

Epcrjesy István könyvkereskedő ur
az ev. ref, elemi iskolákba járó szegény 1 
és árva gyermekeknek karácsonyi aján­
dékul leendő kiosztás végett 500 drb. 
könyvet küldött. E nemes tettért a nyil­
vánosság előtt is köszönetét mondunk.

Értesítés. A debreceni izr. hitközség 
adófizető tagjai ezennel órtesittetnek mi­
szerint az 1304 évi adókivetés a tavalyi 
rendszer alapján történvén ennek első 
feltételként az adókivető bizottság az 
összes adózó tagokat különböző osztá­
lyokba sorozta és az osztályozási lajstro­
mokat a mai naptól kezdve 8 napi idő 
tartamra a jegyzői rodában ( József K.- 
herceg u. 26 sz.) közszemlére kitette, a 
hol az osztályozás elleni felszólamlások 
— a mai naptól kezdve 8 nap alatt Írás­
ban, vagy a f. hó 27-én d. u. 3 órakor 
ülésező adókivető bizottság előtt szemé­
lyesőn adhatók elő.

Megjegyeztetik, hogy az adókive­
tésről külön értesítést csak azon tagok 
kapnak kik eddig még megadóztatva nem 
voltak és a kiknek műit évi adója vagy 
emeltetett, vagy leszáliittatott. — Az 
elöljáróság.

Boczkó Sámuel temetése.
dec. 19.

Tegnap délután 4 órakor temették 
el Boczkó Sámuelt, városunk közbecsü- 
lósben és szeretőiében állott volt rendőr- 
főkapitányát a város közönségének rend­
kívüli részvéte mellett.

Igazán elmondhatják, hogy régen 
láttunk olyan óriási közönséget együtt, 
mint tegnap Boczkó Sámul temetésén.

De nemcsak tömege volt nagy a 
résztvevőknek, hanem képviselve volt ott 
a társadalom minden rétege, szegény,

holnap este 9 órakor a mariyi tó elé 
jönni, jobbról az Avenue des Champs 
Ely sóén ? Kicsiny rózsabokrétát tartok 
majd a kezemben és kék ruha lesz raj­
tam. Önnek jel nem kell, miután a fény­
képeiről ismerem ; de azért csak tűzzön 
ön is egy rózsát a kabátjába, hogy leg­
alább a virágaink üdvözölhessék, egy­
mást. Akarja barátom ?“

Jacues Vitai lassan öltözködött ; a 
mikor a haját megkefólte a tükör előtt, 
nézte megöregedett, a munkától s gon­
dolatoktól elfáradt arcát, a csalódásoktól 
barázdás vonásait s a keserű láncot a 
szája köröl. Eszébe jutott, hogy akár hi­
úságból, akár hanyagságból, de már ré­
gen nem fényképeztette le magát s a 
képei, a melyek közkézen forognak, már 
legalább is tiz esztendősök.

— Ha csak a képről ismer, mégis 
csak kellene rózsát tűznöm a gomblyukba- 

Az inas által hozott bokrétából ki- 
vett egy rózsát és magasra tartotta, b i- 
nom tearózsa volt, nehány sziromja le­
hullt. Jaques mosolyogva tette el a virágot, 

— A megszokott óvatosság — szolt 
magában. — maradjunk meg csak anony- 
musnak.

Elment. Az est nyugalma uralko­
dott a fasorokban.

Közeledett a szoborhoz és meglas­
sította a léptei-. Jacqes meglátott egy

karcsú várakozó nőt. A villamos lám­
pák fényében aranyszínű hajat látott 
csillogni és mélységes szemeket.

— Nagy ég 1 Milyen szép 1
Árnyékban volt és nem láthatta a 

férfit; ez mozdulatlanul állott és meg- 
ittasult a képről.

Ekkor valaki befordult a sarkon és 
kilépett a megvilágított téré. Vitai látta, 
mint remeg megs siet oda az ismeret­
len nő , . , Gyors összeütközés, a ha­
bozás egy pillanata következett, majd a 
hölgy suttogva szólt :

— Pardon uram tévedtem.
A sétáló köszönve távozott ; az iró 

gyors pillantása meglátott egy szeretetre 
méltó arcú fiatal embert, a ki rózsát vi­
selt a gomblyukban.

— Azt hitte én vagyok.
Egy pillanatra megállóit a sötétben. 

Érezte, hogy csak meg kellene ragadnia 
a boldogságot, az uj szerelmet és uj örö­
met, a mely kínálkozik és a lehetőségét 
annak, hogy uj életet kezdjen . . • Aztán 
könnyed mozdulattal csókot dobott az 
ismeretlen nő felé.

— Inkább szenvedjen csalódást, 
minthogy lelkesen elveszítse illúzióját.

Es Jacques eltűnt a fák árnyéká­
ban

gazdag, előkelő és egyszerű kor, nem és 
felekezeti külömbség nélkül.

Valóban megható volt látni a rész­
vét e megkapó jelét.

Csakugyan nagy és igazi emberba­
rát lehetett az elhunyt, kinek végtisztes­
ségéhez ennyien elmentek.

A szomorú temetési szertartást a 
a tegnapi temetésen Materny Lajos ág. 
evang. esperes végezte.

Az esperes az elhunyt fölött rövid 
szép beszédet tartott, majd imát mondott.
A szertartás előtt és után pedig a mun­
kás dalegylet énekelt el nehány megható 
gyászdalt.

Majd a díszes ravatalról a zokogó 
özvegy és család tagok környezetében 
ráhelyezték, a díszes koporsót Gebauer 
Károly temetkezési vállalatának nagy 
lovas gyászkocsijára s megindult a hat­
vani utcai ev. ref. temetőbe a szomorú 
és beláthatatlan tömegű menet.

A koporsón csupán a család 4 ko­
szorúja volt elhelyezve, minthogy akik 
koszorút szántak az elhunyt koporsójára 
azok azt az elhunyt kívánsága szerint 
a jótékonyság nevében pénzzel váltották 
meg.

A temetési szertartáson és a gyász- 
menetben egyébként ott láttuk: Az ág. 
evang egyháztanács küldöttségét és nagy­
számú tagjait, a városi tanácsot testüle­
tileg Kovács József polgármesterrel, a 
vármegyét Rásó Gyula alispán és Weszp- 
rémy Zoltán vármegyei főjegyzővel az 
élén. A rendőrség egész tisztikarát dísz­
ben Végh Gyula h. főkapitánynyal, ott 
volt a gyalog és lovas rendőrség is tel­
jes díszben és teljes számmal ; ott volt 
továbbá még képviselve a kir. tábla, a 
kir. törvényszék, a fővárosi szabadkő- 
mives páholy 3 taggal, a helyben állo­
másozó minden fegyvernembeli katona­
ság tisztikara számos taggal, honvédek, 
közösek, gyalogosok és lovas tisztek 
egyaránt, a helybeli nőegylet Veresné 
Szatmáry Teréz urasszonynyal, a keres­
kedelmi és iparkamara Szabó Kálmán 
elnökkel, a kereskedők testületé Zádor 
elnökkel, az összes iskolák : a jogi, böl­
csészeti, theologiai, gimnáziumi, főreál- 
iskoiai, tanítóképző intézeti, Dóczy-inté- 
zeti tanárok és elemi iskolai tanítók 
nagyszámban, az önkéntes tűzoltó egy­
let Morvay Sótér vezetése alatt, a pol­
gári kör, az orvos egylet, színtársulatunk 
Makó igazgatóval, ipartársulat, a helyi 
vasút igazgatósága, a pincér betegse- 
gólyző egylet melynek elhunyt díszei­
nek e s végül a helybeli szabadkőműves 
páholy melynek Boczkó Sámuel e nagy 
ember barát tb. nagymestere volt stb.

Az egyesek közül ott láttuk gróf 
Dégenfeld Józsefet az ev. ref. egyház 
főgondnokát, Dobieczki Sándor ország­
gyűlési képviselőt, Márk Endrét az ügy­
védi kamara elnökét, Kertész Mihályt a 
függetlenségi párt alelnókót, Várady Ká­
rolyt a róm. kath. főgimnázium igazga­
tóját, Krausz Vilmos főrabbit stb. stb.

Harangok zúgása óriási tömeg és 
ezt követő nagy kocsisor, részvét az ar­
cokon, fekete zászlók lengése a városhá­
zán. színházon, kaszinón, polgári körön 
stb. ime a temetési menet külső képe. 
A belső képe e szomorúságnak : igaz 
bánat és mélyen érzett fájdalom egy 
emberbarát elvesztése fölött.

Jó három óra felé járt az idő, mi­
kor a szomorú menet a hatvan-utcai te­
metőbe ért hová Boczkó tiámult Csoko­
nai Vitéz Mihály és Kósa Barna néhai 
szerkesztő sírja közelében ideiglenesen 
nyugalomra helyezték.

Mioua a leplei-, «lacqc» ‘“»g1""'" —— , ---------... , . - — , — ,  ------ ,

Uii kész női es gyermek ruha üzlet. “£*5“SS
^ J J t ...... „ b ész alibluzzal együtt 2 írttól feljebb. Kosztümök posztóból i írttól feljebb Gyér-
Alán)ja a legolcsóbb kész női ruhát*> • * gÁhlafrokk 2,20 krtól, a legújabb divatu selyem blúzok minden iogadhato árban 
■elírták 50 krtól, Ólmok 60 krtól, Reform köphetek.
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A nyitott simái még egy szép imát 
mondott Materny Lajos esperes, majd 
utána a munkás dalegylet énekelt el ne- 
nány megható gyászdalt.

Végül K. Tóth Mihály dr. r. ka­
pitány állott a sirhoz s mondta el az 
aiábbi megható szép beszédet tiszttáv- 
sRt nevében :

Gyászos lobogók lengése busán 
hirdeti, hogy városunknak nagy halottja 
van. E koporsóban fekvő halott, mig 
munkás kezét le nem kötötte szenvedés, 
a közrend őreinek igazi mentora, üg.v- 
buzgó tanácsadója, barátja volt. S mond­
hatnék, hogy azok iránt kik vezetése 
alatt állottak valóságos atyai indulatot 
tanúsított. Ezért érzem ón magam hi­
vatva ami, hogy ez alkalommal a rend­
őrség részéről szivünk érzelmének, lel­
künk igaz bánatának tolmácsolója le­
gyek. Boczkó Sámuel jellemrajzát híven 
vázolni nem nehéz föladat. Elég egy-pár 
vonás, hogy előttünk álljon a kötelesség- 
teljesítés bajnoka. Otet nehéz, felelősség­
terhes pályájára városunknak valósággal 
a Gondviselés kegye ajándékozta.

Tudása mellett, éles megfigyelő ész, 
erős, férfias határozottság, forrón érező 
meleg szív, páratlan humánitás voltak 
jeliemének kiemelkedő vonásai.

Minden pályán egész ember kell: 
de ő több volt az egész embernél. 
Hasonló volt a kvarcok közö rejtett 
aranyhoz. Szigort gyakorolt, de aztán 
megbocsátott a mulasztónak, mert nagy, 
nemes szive volt.

Olyan volt ő mi közöttünk, mint az 
épitő-mester, aki éberséggel, gonddal vi- 
gyár föl a maga munkásaira, hogy a 
kő-kövön legyen : hogy a templomnak 
csillaga fényesen. ragyogjon keletre s 
minden irányba. És ezt mind csöndben

HIRER.
* A király Budapesten. A király teg­

nap reggel 9 óra 52 perckor külön ud- 
veri vonattal a nyugoti pályaudvaron át 
a fővárosba érkezett, hogy résztvegyen 
Klotild főhercegnő temetésen. Az udvari 
vonatot — a mely a pontos időre robo­
gott a pályaházba. Marx János igazgató 
helyettes vezette.

A vonatot kisérték Décsey üzletve­
zető, Steiscal főfelügyelő s Lendvay 
felügyelő. A felség kíséretében voltak : 
Lichtenstein herceg főudvarmester, Baar 
Ede gróf és Bolfras főhadsegédek, König 
udvari tanácsos, a kabinetiroda teje Kár­
uéi udvari orvos és a rendes kíséret. A 
király fogadására megjelentek : Márkus 
József főpolgármester, Rudnay Béla fő­
kapitány, Pulszky Garibaldi üzletvezető 
és Daróczy Rezső felügyelő állomás- 
fönök. A mint a hat szalonkocsiból álló 
vonat megérkezett ő felsége az első " ag­
gon ajtajában megjelent s nyomban az 
urak felé fordult. Elsőnek Marx helyet­
tes igazgatót szólította meg, akitől Lúd• 
vigh állapota felől tudakozódott, majd 
Márkus József főpolgármestert s hosz- 
szasabban Rudnay Béla főkapitányt tün­
tette ki beszélgetésével. A felség ezután 
paar Ede gróffal zárt udvari hintóba ült 
s a várba hajtatott. A várőrségen az első I 
honvédgyalogezred tartott szolgálatot, 
a mely dobpergés között adta meg az j 
uralkodót megillető tisztelgést. A palota !

zaj nélkül tette, ahogy a főpallér dolgo- j főbejáratánál a királyt Apponyi Lajos
zik, mikor alkot, mikor épít. Eszével 
munkálkodott, szemével élesen látott, 
bölcsen jelezve az irányt.

Olyan volt, mint a csatamezőn le­
roskadt katona, ki sebesülten is kezében 
forgatja fegyverét, hogy esküjéhez hü 
legyen.

(.) is csaknem véglehelletéig ott 
volt a munkásság mezején. Elmondhat­
juk róla, hogy alkotásait az idők árja 
egyhamar nem mossa el, mert azok 
össze vannak forrva városunk történe­
tével. A férfias erély pajzsával láthattuk 
őt, mint az eszményi szabadelvüség igazi 
előretörő bajnokát.

Példa volt előttünk, az lesz ezután 
is. — Ezt a halál el nem viheti, ahoz 
joga nincs.

És most feléd fordulok bánatos öz­
vegy, ki kicsiny árváddal uey állasz itt, 
mint aki mellől a gyámolitó oszlop dőlt 
ki, hozzon enyhülést, vigaszt szivetek 
fájó sebére a jóságos idő Titeket szere­
tett forrón, igazán. Emlékét veletek 
együtt — mint drága kincset — szi­
vünkbe zárva visszük el: azon az enyé­
szetnek győzedelme nincs!

Aludd békében siri álmaid !
A nagy és mély hatást keltett be­

széd után pedig előléptek a temetés sír­
ásó emberei és hántolták, hántolták az 
uj sirt.

Lassan dübörgőit a rög, emelkedett 
a sirhalom. Közelgőit az est, meg az 
örök önrészét, a minden földi életnél 
hatalmasabb — uralom és hatalom . . .

A temetést Grbnuev Károly temet­
kezési vállalata rendezte ismert pontos­
ságával és szakértelemmel,

! gróf udvarnagy Kent er apát és Galle 
: Antal várkapitány fogadta*. A felség az 
■ udvarnagygyal nehány szót váltva la­

kosztályába vonult s később fogadta Jó­
zsef főherceget. A király este 6 óra !0 
perckor visszautazott Becsbe.

* Személyi hir. Vidovich György 
nagyváradi kanonok, a hosszupályi ke­
rület volt országgyűlési képviselője ro-

i konai látogatása végett városunkban idő­
zik. Az aggfőpap tegnap több látogatást 
tett, s ma visszautazik székhelyére.

* A zenede ünnepe A Simonffy ju­
bileumi díszhangverseny iránt megnyi-

: latkozott rendkívüli érdeklődés miatt a 
rendező bizottság a legnagyobb igyeke­
zet mellett sem képes az ülőhelyek 
iránti kivánalmaknak teljesen megfelelni 
úgy hogy kevesbitésre volt szükség, noha 
660 széket állítanak a Bika dísztermébe. 
A precise fél hétkor kezdődő hangver­
senyre a közönség ismételve pontos meg­
jelenésre kéretik. A rendezők G órakor 
már olt lesznek s utasítással szolgálnak 
az érkezőknek. Tájékozásul megjegyezzük 
hogy a páros számú helyek jobbra, a 
páratlanok balra vannak. Ezenkívül az 
500-on felüli sorszámok az emelvény 
mellett oldalt szintén e módon helyez­
ték el.

A hangversenyre szóló ülőhely 
jegyeket részint Tóth Béla ur gyógy­
szertárában kaphatják meg az érdekeltek, 
honnan az előjegyzett jegyeket már tö­
megesen viszi a közönség, részint pedig 
eljárók által kózbesittetnek, a kiktől —

Ä --Xe. :

valamint Tóth Béla ur gyógyszertárában 
bankett jegyek is kaphatók. A kik je­
gyeiket szombaton d. u. 3 óráig át nem 
veszik, azok helyei felett a rendezőség 
másként intézkedik.

* Siiketnémák karácsonya. A siket­
némák karácsonyfájára újabban a követ­
kezők adakoztak. Dr. Wolaffka Nándor 
püspök 50 kor. Dalmy László 10 kor. 
Fólegyházi János 4 kor. özv. Kernáos 
Gyuláné 3 kor. Továbbá Eperjesy Ist­
ván 23 drb. könyvet küldött. E helyt 
nyugtázzuk az iskola alapja javára be­
gyült újabb adományokat is. melyek a 
következők: Katonaügyi és illetőségi 
osztály (Vetéssy Béla fogalmazó gyűj­
tése) 30 kor. Miklós utcai leány-iskola
1. és II. osztálya 2 kor. 50 fillért, 
Nádudvar község 40 koronát, özv. 
Schenk Leóné 5 koronát, Z akar Sándor 
Hajdu-Szoboszló 3 kor, Todor János 5 
kor, Sántha Dezső Tas nád 2 kor, Deb­
receni Polgári Kör 40 kor, Csizmadia 
Ipartársulat 10 kor, K. Evang. Fillér­
egylet 40 kor, 1317 sz. gyűjtőiv 5 kor. 
Fogadják az adakozók a némák nevében 
az egyesület hálás köszönetét. Füleky 
Pál pénztáros.

* Szövőipari kiállítás A jóiékory 
nőegylet szövőipariskolájában készült 
szövőáruk kiállítását igen sokan láto­
gatják a kereskedelmi és iparkamarában. 
Felhívjuk olvasóink figyelmét ezen ki­
állításra és a vásárlásra. A kiállítás hét­
főn bezáródik. Mindennemű vásznak 
kaphatók itt ruhaszövetek, törülközők 
ágy és asztal neműek, egyszóval min­
denféle szükséges szövőáruk. Az áruk 
rendkívül olcsók és szép kivitelűek. — 
Ugyanott az iskola három végzett nö­
vendéke Burai Mariska, Péntek Róza és 
Szemerédy Katica bemutatják gyakor­
latban a szövést az ott felállított szövő­
széken.

* A Kereskedelmi Csarnok edéje. Ma
este lesz a Kereskedelmi Usarnok első 
téli mulatsága nagyszabású s telette ér­
tékes müvész-est keretében. A mii vész­
est pont 8 órakor kezdődik s műsora 
ez : 1. Elöljáró beszéd Szávav Gyula.
2. Jelenet D. Ligeti Juliska. 3. Ária 
Hamlet operából Maleczky Bianka. 4. 
Torreádor C irmen-ből Maleczky Vilmos 
5 Kolostorból, (Vígjáték Szigeti József­
től) Oszkár gróf Dezső József, Cora lie 
grónő D. Ligeti Juliska. 6. Megírtam a 
levelem (kurucnóta), < salogánvdal (Káldy 
Gyula), Miért nem tud a patak szólni 
(Nemes Béla), A vásárra voltam (Nemes 
Béla) Maleczky Bianka. 7. Jelenet Dezső 
József. — Az énekszámok zongorakisé- 
retóre Maleczky Vilmosné őnagysága, az 
orsz. zeneakadémia tanárnője volt szives 
vállalkozni.

* Az István gőzmalom közgyűlése.
Városunk egyik legnagyobb és legjelen­
tékenyebb ipar telepe az István gőzma­
lom részvénytársaság ma délután 3 órakor 
a kereskedelmi társulat helyiségében, köz­
gyűlést tart.

* Szabad iskola. A szabad iskola 
szokott helyiségeiben vasárnap, f. hó 
20-án d. u. 3 órakor a földrajzból elő­
adást tartanak : Az Eötvös-utcai iskolá­
ban ; Dr. Szabó Márton. A Jókai-utcai 
iskolában ; Kuthi Zsigmond A Miklós- 
uteai iskolában: Húsz Lajos. A Bánk- 
utcai iskolában : dr. Ferenczy Gyula. A 
tanítás ingyenes. Szívesen látnak minden 
felnőtt embert. Látogassák minél többen 
ez érdekes és tanulságos előadásokat.

* Istentiszteletek a gör. kath. kápol­
nában : 6 órakor reggeli istentisztelet,
kenyéráldással, délelőtt 9 órakor sz mise

Telelőn. 3ffra6éczy Slntal Telefon

limesé és vasaié Imléiala.
3irtom munka. Szécbenyt-ufca 42. Syiijfó kocsi.
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utána miroválás, délután 3 órakor ve- 
csernye, 4 órakor sz. olvasó. — Holnap, 
vasárnap : 6 órakor reggeli istentisztelet, 
délelőtt 9 órakor sz. mise; délután fél 3 
órakor keresztónytanitás, 3 órakor ve- 
esernye, 4 órakor sz. olvasó.

* Ülések az iparlestülelnél A városi 
helypénz szabályzat tárgyalására mint 
már megírtuk e hónap 22-én és 23-án 
lesznek az ipar testületnél ülések. — Az 
egyes szakosztályok a következőképpen 
tartják üléseiket. December 22 ón d. u. 
S órakor, esztergályos, szürszabó, kalapos 
fazekas, kályhás, kovács, kerékgyártó, 
kötél verő, szappanos, pintér, szíjgyártó, 
rostás és szitás szakosztály. 23 szintén 
délután 3 órakor, asztalos, csizmadia, 
cipész, cukrász, mézeskalácsos, fésűs, ké­
ses, gubás, hentes és szűcs. Tekintettel 
a tárgy fontosságára nem csak bizottsági 
tagok lehetnek jelen az ülésen, hanem 
minden érdeklődő iparos részt vehet 
azon.

* Vasárnap nyitva lesz a posta. A
posta igazgatósága tekintettel az ünne­
pek előtt összetorlódó nagy forgalomra 
holnap vasárnap egésznap nyitva tartja 
a posta hivatalt. Tehát e hó 20 án va­
sárnap éppen agy lehet egész napon át 
föladni levelet vagy csomagot, mint a 
hétköznapokon.

* Az Ipartestület panasza. A helybeli 
ípartestület tegnap a város tanácsához 
panaszt nyújtott be. Az ipartestület pa­
naszának tárgya az, hogy számosán, kik 
nem iparosok, csupán kereskedelmi üzér­
kedés és merészkedésből a város piacán 
és vásártéréin bódékban és sátrakban 
ipari kézmüárukat árusítanak. Az ipar­
testület tehát arra kéri a város tanácsát, 
hogy azokat, kik nem iparosok és ipari 
kézmü cikkeket nem készítenek, tiltsa 
el a kézmüáruk árulásától. Az ipartestfi- 
let kérelmét a tanács már legközelebbi 
ülésében tárgyalni fogja.

* Halálozások. Tegnap az any á 
könyvi hivatalnál az alábbi haláleseteket 
jelentették be. Mezei Sándor ev. ref. 17 
éves. Szendrey Ferencnc ev. ref. 85 
éves.

* Kossuth Lajos az ujíalusi csárdá­
ban. Kecskemétről írják : Rendkívül ér­
dekes ereklye jutott a városi muzeum 
birtokába, lvada Elek polgármester buzgó 
kutatása révén. Úgy történt a dolog, 
hogy Kada Elek, mint szonvedelmes ró- 
giségbuvár a nyáron ásatást végzett 
Kecskemét és Csongrád között. Eközben 
éjszakára betért az uj falusi pusztai csár­
dába. Nevezetes csárda volt ez még ab­
ban az időben, amikor nem volt gőz- 
vasut, valahány szekér és úri fogat arra 
járt, mind megállt előtte. A polgármes­
ter szemlélődött a csárdában s egyszerre 
lekötötte figyelmét egy ablak, amelynek 
üveglapja telisteli volt karcolva névalá­
írással. Ezek közt legnagyobb meglepe­
tésére ráakadt Kossuth Lajos nevére, a 
mely a kormányzó hamisítatlan keze- 
irása. Mellette az 1849-es dátum olvas­
ható.

Kada Elek a tanyán talált egy na­
gyon öreg asszonyt, aki már a szabad­
ságharc idején is ott szolgált. Ez el­
mondta, hogy igenis Kossuth Lajos és 
kísérete töltött a csárdában egy éjszakát 
Kecskemét felől jöttek es kocsin Cson- 
rád felé távoztak. — Valószínű, hogy 
Kossuth Lajos Orsóvá felé való menekü­
lése közben pihent meg a csárdában. 
Kada Elek, mivel a csárda a Pálffy-ura­
dalomhoz tartozik, azzal a kéréssel for­
dult Kopernilzky János uradalmi intéző­
höz, hogy engedje át neki az ablaküveget

aki azonban önmaga nem merte kiadni 
birtokából a nevezetes ereklyét.

A polgármester erre Pálffy hercegné 
szül. Károlyi Geraldine grófnőhöz fordult, 
ki készséggel átengedte az ereklyét, a 
tpely most érkezett mag Kecskemétre. 
Érdekes, hogy az idő a csárda minden 
ablakát megrongálta, csak éppen azt az 
egy táblát kímélte meg, amelyiken 
Kossuth Lajos kézírása van. A polgár- 
mester Kecskemét város múzeumának 
ajándékozta a nagybecsű ereklyét.

* Fölakasztotta magái. A rendőrségre 
tegnap fel kísérték Suba M ma pataiföldi 
lakost ki öngyilkossági szándékból a pad­
láson fölakasztotta magát. A szándéka 
nem sikerült mert a zsineg gyenge volt 
és a lány alatt leszakadt. Esése közben 
a lejét és az orrát összetörte, úgy hogy 
az orvoshoz vitték.

* Rövid hírek. Emelkedő város a
szó valódi örtelmeben az ametikni Gal­
veston, amelyet egy borzasztó árvíz tett 
híressé. Hasonló szerencsétlenség elke­
rülése végett most minden házat fel­
emelnek s alattok a talajt, valamint az 
utcákat és tereket feltöltik. — Rabló-
gyilkosság egy kórházban. Drucker 
Adolf angol képviselőt egyik new-yorki 
kórházban az alkalmaz ittak meggyilkol-

j ták és kirabolták. — Az olasz király 
I veszélyben. Az olasz király a napokban 

automobilon kirándulást tett, mi köz ben 
a benzintartó felrobbant; sem a király, 
sem kísérői nem sérültek meg. — A 

i í'Citő szerencsétlensége. Virág István 
mozdouyfütő szerdán éjjel Szeged mellett 
kiesett a gyorsvonatból; súlyosan meg­
sebesülve vitték Budapestre.

Letzter íozsef fényképészeti
festészeti és f é n y k ó p n a g yi- 
tás i műterme Piac-u tea 44. 
d r. Uj falus sy-ház. Állandó 
fény kép kiállítás a műterem 
kapubejáratánál levő kira 
katokban.
X Karácsonyfa díszek nagy válasz­

tékban. Csat saját gyártmányú cukor­
kák, habsütemények, mandulás karikák 
tea sütemények és piskóták, kaphatók 
Riesz Lipót cukrásznál.

elmarad, helyette színre kerül a „Bob 
herceg“ Felhő Rózsival a címszerepben. 
Nagy érdeklődés mutatkozik a „Vándor- 
legény“ című 4 felvonásos nagy operett 
vasárnap esti premierje iránt, melynek a 
főpróbáját holnap tartják. Vasárnap dél­
után Valabeigue 3 felvonásos bohózata 
,,A minta férj“ kerül színre fólhelyárak- 
kal. A bohózat főbb szerepeit Hahn el 
Aranka, Menszáros Margit, Havasi Szidi, 
Kréiner Jenő, Pataky Bála, Szilágyi 
Aladár és Virágháty Lajos játszák.

TAVI BAT 0K.
Klotild főhercegnő főhercegnő temetése.

Bndapesf, dec. 18. Klotild főhercegnő 
temetése a megállapított sorrendben s a 
Szabadság tegnapi számában részletesen 
közzétett) szertartás szerint d. u. 4 óra­
kor ment végbe. Az udvari kápolnában 
megjelent a király, a már felsorolt főher­
cegek és főhercegnők kíséretében, jelen 
voltak a kormány, a főrendek, a képvi­
selők, katonai és egyházi méltóságok. 
Vaszary hercegprímás megható gyász- 
beszédet mondott, a királyi dalszínház 
fér ti kara gyászdalokát énekelt. A be­
szerelést is maga a hercegprímás vé­
gezte fényes segédlettel, mire a köp or sőt 
bevitték a kriptába, A király a temetés 
után azonnal visszautazott Bécsbe. 

Strossmayer állapota.
Zágráb, dec, 18. Strossmayer püspök 

állapota rosszabra fordult.
Eszék, dec. 18, I t elterjedt hírek 

szerint Strossmayer püspököt nem érte 
szélhüdés, amelynek folytán elvesztette 
beszélőképességét, hanem csak ájulásba 
esett, mely után ismét helyreállt egész­
sége. Hir szerint Strossmayer ma délelőtt 
a p.iepöki kérőén megtette szokott sé­
táját.

Regénycsarnok.
x Ne határozzon addig hogy mit ! 

vegyen karácsonyi ajándékot férfi isme- J 
rősének mi meg nem tekinti az alföld ( 
legnagyobb tajték pipa metsző üzletét i 
a városházával szemben a Debrecen sör- | 
csarnok mellett. Hol határozottan a leg­
alkalmasabb ajándékokat talál fér Jak 
részére"

x Az előkelő férfi világ figyelmébe
ajánljuk Fekete Jakab kalap és térti 
divatáru különlegességeinek üzletét, 
főtér kistemplom mellett kifogástalan 
szabású férfiingek. Nagy választék angol 
olasz és Pichler féle sport kalapokból 
valamint feltűnő szép nyakkendő ujdon 
ságok olcsó szolid szabott árak.

Ma este az Arany Bika kávé­
házban Magyart Testvérek zene­
kara játszik.

SZÍNHÁZ.

Dec. 10. szombat : l.otti ezredesei, 
énekes bohózat. B.

Dec. 20. vasárnap . d. u. A minta férj, 
bohózat : este V ándor legény, daljáték. Elő­
ször.

(A színigazgató híradása. A szom­
batra hirdetett „Tavasz“ cimü operett 
előadása Rétliv Laura betegsége miatt

Negyedik rész.

(Folytatás.)
A következő percben léptek halk 

nesze hallatszott, egy vén cseléd kinyi­
totta a kaput és tetőtől talpig végigmérte 
az ismeretlen látogatót.

— Noirtin abbé itthon van ?
— Nem, a tisztelendőur a templom­

ban van, a kisasszony meg a szűz ká­
polnájában foglalatoskodik.

— Sokáig marad még a tisztelendő 
ur a templomban ?

— Nem hiszem. A katekizmus csak 
egy óra hosszat tart és azt hiszem, pár 
perc múlva itt lesz a tisztelendő ur.

— Úgy hát megvárom.
— Tessék besétálni. Bevezetem & 

a könyvtárszobába és majd szólok az 
abbé urnák, ha hazajön.1

Ezzel félreállt és beengedte Savini­
en t, a ki egyenesen a könyvtárul ás 
ebédlőül használt szoba felé tartott.

Jól ismerte a járást és a szoba nem 
változott azóta. A kertre nyíló ablakok 
táblái be voltak csukva, úgy mint első 
látogatása alkalmával, a félhomályban 
most is sorakoztak a könyvek a polco­
kon és a szalmaszékek most is glódában 
álltak a hosszúkás asztal körül, a hol 
először látta meg Vitalient, a mint mű­
virágokat kötőit bokrétába.

Debreczen, Piacz-ntcza, városi ni bérbáz.

Ajánlja legnagyobb választékú raktárát férfi-, fm
női- és gyermek cipőkben, csizmák, kalapok és sapkák­
ban legjobb minőségű és olcsóbb, minf 
bárhol. -----
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Savinien sokkal igatottabb volt, 
semhogy le birt volna ülni. Fel és. »JA 
sétált a szobában, mint egy halálraítélt, 
a ki a halálos Ítélet rögtöni végrehajtá­
sát várja. Tudta, hogy az abbé nem so­
kára hszajön és hogy 6 néhány perc 
múlva szemben fog állani könyörtelen 1- 
rájával. Erre a gondolatra újra az mába 
szállóit a bátorsága és legforróbb vágja 
az volt, bár maradna el az abbé m r él
tovább . . . Egyszerre összerezent Künn
a fasorban siető léptek ropogtat ék meg 
az ut kavicsait, valaki az ajtó előtt le­
rázta lábáról a port és a hirteleni le* - 
ruló ajtóban megjelent Pascal abbé. A 
déli verőfénytől káprázo szemét merőn 
az idegenre szegezve, udvariasan szólt.

-Bocsánatot kérek, hogy megvá­
rattam, uram.

(Folyt, köv.)
awwíiMi*«"«1“*"'“' «■*=**** amcmuraia -
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Kizárólag saját készítmény.___ |
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Dofiogáfiés
Knnz József és Társa utódai

Debrecen, Kistemplombazár.
Újonnan átalakított divatáruház.

Külön szőnyeg-osztály.
Agy- és asztalterítők. Bú­
torszövetek. Kocsi taka­
rók,Függönyök, Linóleum

Lópokróczok. s 
ériás i ra fitár.

Debrecen szab. kir. város
világítási vállalata.

I rendü tiszta pirs/én
házhoz szállítva 5 kor. 60 fillér.

Megrendelhető a légszeszgyár városi 
irodájában. Piac utca 81 szám.

Hol vásároljon s n. é. közönség 
csakis saját készitményü, olcsó 
és jó czipőket ? Ezt csakis az 
esetben éri el, ha próbát tesz

10 év óta fönálló s jó hírnévnek 
örvendő czipCüzletében.

Pontos kiszolgálás és jó készit- 
ményü munkáért kezeskednek.

A megrendelések a legnagyobb 
pontossággal és gyorsan eszkö­

zöltetnek-

»*1

a>

Pártoljuk a hazai ipart.

r Szenzáció
Nagy karácsonyi vásár!

eddig még pcm létezett 
! Jóleső árak mellett!!

120 cm. széles fin. ruhaszövetek 39 kr. 
Franczia delainek 37 „
Franczia flanelek 39 „
Széles tennis flanelek 15 „
Divatos pongis selymek 65 „
Blouz selymek 45 és 55 „
Ruha zephir 17 „
Mosó bársony 45 „

Továbbá gyönyörű alkalmas aján­
dék czikkek : boák, csipkegallérek ; se­
lyemkendők és sálak, díszkőtök, kézi­
munkák, divánpárnák, plüs úti takar ók, 
legyezők, nyakkendők óriási választéka.

Bosznay J. és Társa
divatáruháza,

Debrecen, Kossutlpu. 5. sz.

LÜSZTIG és BÁN
FŰSZER-. LISZT- és GYARMATÁRU KERESKEDÉSE 

DEBRECEN, S1BI0NFFY-UTCA 2. SZAB.

Ajánlja, dúsan felszerelt raktárát, mindennemű fűszer- és csemege- 
árukban a legelőnyösebb árak mellett.

tac

I£iv©»at á;rjej

kg. Sanlos kávé frt. 1.—ki*
,, Különleges kávé 1.30 ,,
,, Óriás kávé . . 1.40 ,,
„ Cuba kávé . . 1-60 ,,
„ „ „ finom 2.— „
„ „ különleges 2.20 „
„ Gyöngy kávéközf. P30 ,,

„ „ finom. 1.60 „
„ „ „ legfin. 2.- „
„ Arany Jáva . . I CO „
„ Moca .... 1.60 ,,

1 kg. Mazsola másodrend.
elsőrendű 

” aranysárga 
„ kivál. nagy sz. 80 

Mandula bari . . 1.20
,, Molfetta . 1.40 

Kézzel válog. Avola 1.60 
Kék mák .... 34
Törmelék csokoládé 1.— 
Teasiitemcny . . 80—

50 kr. 
00
72 —

Teák dekája 4— 12 krajczár.

Déli gyümölcsök, tisztán kezelt egész és töröl1 
lőszerek, főzelékek, a legolcsóbb árakon,

f." a p c D t a t r 1 s s pörkölt kávé. 
Nagyváradi élesztő gyúr tőrük túra.

1903. december 19

Belépési felhívás
A

Jforona Safiaréfi és 
Miteiszövetfiezei

1904. év január hó 1-én kezdődé IV. 

év társulatába.

A Korona Takarék és Hitel­
szövetkezet üzleti tevékeny- 
kenysóge a kötelező heti betétekre 
és az igy befolyt összegeknek tag­
jainál olcsó kamatláb mel­
lett elhelyezendő kölcsönökre ter­
jed ki.

Egy törzsbetét ára 1 korona,
melyre az alapszabályok értelmében 
200 korona korona kölcsön kapható. 
Ennek megfclelőleg a hány korona 
a heti befizetés, annyiszor 200 ko­
rona kölcsön igényelhető.

Az évtársnia! 5 évre
alakíttatnak, melynek leteltével a 
befizetett összeg a haszoneredmény 
nyel együtt, mely az eddigiek 
szerint 0 százaléknak felel 
meg, a tagok betétei arányában 
felosztatik.

Kölcsöneinket a kölcsön tartamára egy­
szer s mindenkorra aláírandó 
bélyegmentes kötelezvényekre 
adjuk. Kölcsöneink tehát a váltó 
kölcsönöknél annyiban előnyösebbek, 
hogv az adós bélyegköltséget taka­
rít* meg, továbbá, hogy nem kell 
kezeseit 3 vagy 4 havonként meg­
újuló aláírásokkal terhelni.

Kölcsönök adatnak:
1. A befizetett összeg kilenctized 
részéig.
2. Egy vagy több elfogadható kész­
fizető kezes jótállása mellett, még 
azon esetben is ha azok nem szö­
vetkezeti tagok.
3. Jelzálog kölcsönök ingatlanokra 
leendő bekebelezés mellett.
4. Biztosítékul elfogadható érté­
kekre.
A kölcsön kérelmek leg­

gyorsabban elintéztetnek.
A szövetkezetnek 3 évi fenn­

állása után 2334 tagja van, kik 
heti 10.122 korona betéttel 839,311 
koronát gyűjtöttek össze,

Kihelyezett kölesöneink ösz- 
szege 1.288,39a korot ara rúg

Uj betéti könyvecskék a szövet­
kezet hivatalos holyisegében 
Piac u. ti.sz.j íJr, Kóla tele ház) 
válthatók, hol is mindennemű 
felvilágosítások készséggel 
megadatnak.

Az igazgatóság nevében :
Dr. Kenézy Gyula,

elnök
Iij, Schwarz Vilmos,

íif'Y vpyetft f/tt /tfatÓ
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J&eszáUitott árak.
Nagyarányú karácsonyi

Női ruha kelme
vásárt

rendeztünk be és női divatszövetek, jó 
mosó velezcket, francia batistokat

tetemesen leszállított árakon
árusítunk el.

Remek, divatos szövet blúzok
Fél árban darabja 3 frt. 

Mosó flanel blúzok
Darabja 95 kr. 

Egy ruha 116 cm. széles női divat 
szövet

1 frt 80 és 2 frt. 
Egy ruha 75 cm. széles mosó velez

2 frt 24 kr.

Sza€ó £ajos <Fiai
Dehreczen.

\ Polgári Takarék s o o 
I o o o Segélyszövetkezet

Piac-utca 83.
Gerébi ház.

1904. január 1-én

kezdődő Vili. év­
társulatára, kölcsö­
nöket kedvező visz- 
szaíizetési feltéte­
lek és jutányos 
kamatláb mellett, 
már most is folyó­
sít. — Kérvények 
gyorsan intéztei­
nek el.

Az igazgatóság.

Elődöm Szent-Királyi Tivadar úrtól
átvett nagyválasztékban
összes gyermekjátékokat, babákat minden 

elfogadható áron elárusítom
Egyszersmind felhívom a n. é. közönség b. 

figyelmét újonnan érkezeit
0% mii ipar*, bőráru s férfi @ 
I divat árai újdonságokkal $
dúsan felszerelt nagy raktáramra.

BORSOS KATA
müiparáru kereskedő Debrecenben.

mmá

mmwm Mi-

Legszebb és leghasznosabb 
karácsonyi és újévi ajándék

egy jó varró és Hímző gép
" mely beszerezhető

Schweitzer Testvérek cég áruháziban
Debrecen, Piac c 56. (Megyeháza mellett.)
Eladások kedvező részletfizetésre is a legmérsé 

keltebb árak mellett.

^ mii hímzésben inoyep oktatást adunk.
Legszebb ajándék gyermekek részére egy kis kézi 
Varró gép. mely 5 koronától feljebb nagy válasz- 
----- ---------tékbau vau raktáron.

A legelőnyösebben
szerezhetők be az itt felsorolt és 
nagy választókban raktáron levő

o kalap, sapka, téli keztyii. o 
o o meleg alsó ruházat, o o

és mindenféle kivitelű női, forfi és 
gyermek poszto es bőr

9 czipők és csizmák $
Witt Adolf

úri divat, kalap és czipő üzletében 
Dobreczen, Piacz-utca 19.

Ö felsége a király részéről. A legmagasabb szóbeli dicsérettel 
kitüntetve az 1896. évi ezredéves kiállításon.

1
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ZONGORA HANGSZER 
é ö zíi hi N ii* M u ii A K FÁ ri

SCHMIDT S.
DEBRECEN

Bc-

Ajfnlja dúsan felszerelt

i»Tncmn-mkSkarácsony és újévre.
Zongorák, pianinók és cimbalmok bérbe kaphatók. ^



Sl farsangra
raktárra érkeztek

Olcsó szabott árak.

Remek kivitelű

francia selyem Baiistok,
legújabb

virágos Tiillök,
Delainek,

Áttört, selymes Lyonais,
Állandó nagy választék

menyasszonyi
ruhaselymekből

Fátyolok és koszorúkból

PT Szabó Lajos 
fiai czégrél
f)ebre c e n, K6zsa-utcza.

<x>ssjt/a

06 !•—1
S3
©ín
63-ctit—cet

j*a
-©
bűo
bD06

-<y
-©
bD
©

’5ao

ÍMentze SCenriü ujdonszítiok áruháza 
Piac és Szt.-Anna u. sarkán

itt«

A legolcsóbb és legjobb beszerzési forrós

karácsonyi- és újévi ajándéüoü
beszerzésére. Gyermekjátékoknak és a müiparnak legutolsó célszerű 
újdonságai itt vannak felhalmozva, melyek a legolcsóbb szabott árak 

mellett állanak a n. é. vevőközönség rendelkezésére.
IVif iVLritV • valódi francia babák, babaágyak, szobák, konyhák

♦/ <41 i xvillv . konyha felszerelési edények, lovak, puskák, kar­
dok, trombiták, különféle hangszerek és automatikus alakok, katonák, 
vasutak, laterna-magikák, mindenféle Frőbel és társasjátékok,Fing- Pang

Hár/fovfoo; nílrhnb ■ amerikai húsvágók, reszelők, <1/1111 TílIM CIKK GK , vaj- és fagylaltgépek, francia
kávédarálók, konyhakések, tálcák és auf'satzok, cukortartók, cognac- 
készlelek, konyhamérlegek, gyors- és teafőzők.

Eredeti orosz- es chinai teák főraktára. 
Müiparáruk :
tartók, i'aÜdiszek és etage.-..,__,, ...r
illatszerek és mindenféle toilett cikkek.

pénz, szivar és cigarette-tárcúk, kézibő- 
iUUipillUI UK ■ röndök, dohányzó és Írókészletek, virág­
tartók. i'aÜdiszek és etagerek, fénykép keretek, tükrök, fésűk, kefék,

Pontos és szolid kiszolgálás.

<s
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a Debreceni Kölcsönös-Segélyző-Egylet
mint korlátolt felelősséggel alakult szövetkezet, alapszabályai értelmében t

1904. január 1-én nyitja meg a XXI-ik évtársulatot.
A szövetkezet célja, hogy tagjainak olcsó és heti befizetésekkel könnyen törleszthet« kölcsönöket 

nyújtson, továbbá hogy apró kötelező betétekkel a takarékodéra még a szegényebbnek is alkalmat 
szolgáltasson.

Egyletünknek jelenleg 8000 tagja van, akik 12 000 betéti könyvecskével 75,000 törzsbetétet fizetnek
Tövacsöetét tőkénk miliő koronát tesz, melyet tagjainknál kölcsönök- 

ben helyeztünk el.
Minden belépő aláírásával kötelezi magát, hogy a jegyzett törzsbetóteket hetenként, vagy előre több 

hétre pontosan befizeti.
ni».I. Egty törzsbetét 40 fillér- (20 kr.) heti befi/otésre kötelez. —

Egy-egy évtársulat G évre alakul, melynek leteltével az évtársulat felszámol és minden tag befizetett 
összegén kívül a hat évi haszoneredményből törzsbetóteinek arányában reá eső részét megkapja és igy az élvezett 
kölcsön utón fizetett kamatainak nagy része is visszatérül. — A felszámolásnál mutatkozott haszoneredmény 
mindenkor a befizetett összeg 6% Ír am »tos-Iram aljának, felel meg.

A szövetkezet egyenlő jogú tagja az is, aki egy vagy több üzletrész fizetésre kötelezi magát. 
Egy üzletrész értéké ISO korona, mely havonként 5 koronás vagy tetszés szerinti nagyobb 

részletekben befizethető.
Üzletrész váltható minden hó 5 ig és minden év december haváig felmondható.
A haszoneredmény az üzletrészek fizetése arányában minden évben a közgyűlés után kifizetik 
Kölcsönök üzletrészek alapján is adatnak.
Minden tag a belépéskor, minden egyes törzsbetét vagy üzletrész után egyszersmindenkorra 40 fillér 

(20 kr.) beiratási dijat fizet, mely a tartalékok gyarapítására fordittatik. A veszteségi és segélyalapok összege 
már 110,000 koronát tesz.

Elsőrendű bekebelezések mellett a kölcsönök 12 évi visszt fizetősre is adatnak. —r Ily 
esetekben 2 korona betét után 1400 korona kölcsön adható.

Az első hat óv után a törzsbetét elszámoltaik, úgy, hogy a második hat évben csak a fennmaradó 
összeg után fizetendő a kamat.

Kívánatra a kamatok január hó 1-töl heti részletekben is befizethetek. Ily esetekben a ka­
mat és heti részlet együtt fizethető.

Akik ezen kedvezményt igénybe venni óhajtják, kéretnek, hogy ezen kívánságukat szövetkezetünk 
helyiségében mielőbb bejelenteni szíveskedjenek.

Debrecen, 1903. november hóban.

Dr. Szántó Sámuel,
elnök. igazgató.

TJj betét könyvecskék váltliatók az egylet helyiségében,
(Zádor Lajos házában, Kossuth-utoa ll-ibe szrfm udvari kereeztépülete, első emeletén.)

Fény ér y Zádor Lajos,

Heti befizetések a jövő évre már most elfogadtatnak.

Debrecen, nyomatott Láazló József könyvnyomdájában

C
sillogó és ragyogó karácsonyfa 

díszek, 
i 

I


